

美退役將領：美朝5成機會爆常規戰爭

朝若開戰 韓每日2萬人死



朝鮮與美國的隔空罵戰不斷升級，朝鮮外相李勇浩日前表示，美國總統特朗普近日針對朝鮮的言論形同宣戰，朝鮮將有權採取反擊措施，包括擊落在朝鮮領空外飛行的美國轟炸機。雙方言論令輿論擔憂會否令緊張局勢擦槍走火，美國國防部退役准將吉文斯估計，倘朝鮮半島開戰，恐怕韓國每日有2萬人死於戰亂。

吉文斯表示，很多美國人以為攻打朝鮮就像伊拉克和阿富汗戰爭，但實際上這無法比較，他預言朝鮮將戰敗，但質問美國和盟友「代價幾何」。

恐毀漢江橋樑 派特種部隊

美國退役海軍將領斯塔夫里迪斯稱，若朝鮮向美國屬地關島或美國本土附近發射導彈，美國會如今年4月轟炸敘利亞空軍基地般，向朝鮮沿岸軍事設施發射戰斧巡迴導彈。即使這僅為了震懾，而非要引發全面戰爭，但朝鮮領導人金正恩不會示弱，可能向駐守在韓國的3.5萬名美軍發炮攻擊。



朝鮮在韓朝非軍事區北部山脈部署近1.1萬台大炮，就算美軍用空襲摧毀它們，仍需數日之久，其間朝鮮炮彈早已落在有2,500萬人口的首爾。分析又稱，朝鮮還可能摧毀首爾漢江的橋樑，阻止平民逃亡，並派遣特種部隊攻擊重要設施。吉文斯引述美國國防部估計，屆時韓國的每日死亡數字恐高達2萬人，而且這只是朝鮮動用核武之前的景況。斯塔夫里迪斯表示，美朝爆發常規戰爭的機率為5成，核戰則為1成。朝鮮國力薄弱，不足以維持常規戰爭，一旦金正恩認為政權快要倒台，便會作出垂死掙扎，動用核武「把所有人拖下水」。平壤未必有技術

把核彈搭載於洲際彈道導彈，但能利用船隻偷運核武或透過空投核武。

美：沒向朝宣戰 5劇本解危機

對於李勇浩的指責，美國白宮發言人桑德斯表示，美國沒向朝鮮宣戰，認為有關說法是荒謬，並強調美方仍繼續尋求和平實現無核化。韓國外長康京和表示，韓美應嚴密監控當前狀況，防止軍事衝突發生和緊張局勢升級。

白宮國家安全顧問麥克斯特表示，美國有解決朝鮮半島危機的4至5套劇本，警告「當中有些(方案)比其他更可怕」，但他沒

透露細節。他也承認，所有軍事選項都要假設朝鮮的反制行動會危及韓國公眾，稱「這擺在我們心中的第一位」。

中方：很不贊成口水戰升級

中國外交部發言人陸慷昨表示，最近「我們已聽到太多在半島喊打喊殺的聲音」，中方希望美朝有足夠政治判斷力，認識到訴諸武力絕對不是解決問題的選項，一味口頭逞強、相互刺激，只會增加對抗衝突的風險、壓縮自己政策迴旋的空間，中方很不贊成美朝口水戰升級。

■《洛杉磯時報》/CNBC/中新社



朝曾擊落美偵察機

朝鮮威脅擊落領空以外的美軍戰機，雖然被視為另一次恫嚇，但朝鮮其實的確有擊落美機的前科。1969年，朝鮮出動兩架米格-21戰機，擊落一架在國際空域飛行的美軍偵察機，機上31人陣亡。不過時任總統尼克松未有對朝動武，美軍其後只是在日本海展示軍力，包括繼續偵察任務。如今朝鮮空軍只剩下堆古董戰機，根本難以對抗美軍最新式戰機甚至偵察機，但不代表該國毫無板斧。防務顧問公司Nextal Research主席加特林表示，朝鮮防空炮火密度是全球數一數二，而且種類繁多，由

影片模擬襲美航母

高射炮、短程導彈以至長程導彈一應俱全，當中最先進的是朝鮮自主研發的KN-06型地對空導彈，有如俄羅斯S-300地對空導彈的翻版，這些導彈可飛往日本海上空。朝鮮在美軍轟炸機日前飛抵東部海域的國際空域後，發佈一段99秒長影片，顯示朝鮮以「北極星」系列導彈擊中美軍F-35戰機、B-1B轟炸機及航空母艦「卡爾文森」號的模擬片段，警告若美軍來犯，將是「自掘墳墓」。■《每日電訊報》



雷達疑睇漏美轟炸機 朝加強東岸防禦

韓國國情情報委員會委員長李喆兩昨日表示，美國戰略轟炸機編隊上周六在朝鮮東部海域國際空域上飛行時，朝鮮未採取任何應對措施，估計是完全沒料到，雷達系統也可能未察覺，事後朝方已派遣軍機，加強針對東海岸的警戒。美軍多架B-1B戰略轟炸機當天飛越韓

朝非軍事區(DMZ)最北端，李喆兩引述韓國家情報院消息指，朝方對此一定非常震驚，而且似乎不太知情，因此美軍公開了轟炸機的飛行軌跡。韓聯社引述消息人士聲稱，朝鮮曾與中國和俄羅斯溝通，希望通過兩國防空系統了解情況。■韓聯社

無刪特朗普威嚇朝帖文 twitter：涉公眾利益

特朗普上周六在twitter發文，揚言朝鮮外相和領導人金正恩「很快就會消失」(they won't be around much longer)，言論等同暴力恐嚇，可能觸犯twitter用戶條款。不過twitter表示，由於特朗普的言論具有新聞性，涉及公眾利益，所以決定不刪除有關帖文。

根據twitter的公開用戶條款，任何用戶不得在平台上作出暴力恐嚇或宣揚暴力，包括威脅使用或推廣恐怖主義。twitter承認，不刪除特朗普帖文的理據屬於內部政策，承諾今後會修改公開條款以反映有關考慮。

特朗普經常在twitter肆意抨擊媒體及政客，雖然twitter表示用戶條款一視同仁，但特朗普的賬戶從未被封。twitter總裁多爾西今年初曾表示，需讓特朗普等政治領袖的言論公諸於世，從而向他們問責。■《今日美國報》/The Verge網站



馬克龍力推歐融合 倡2020年擁聯合部隊



馬克龍公佈他的歐盟改革大計。美聯社

善審批難民身份程序。馬克龍的改革將大大加強歐洲融合，但作為他主要盟友的德國總理默克爾剛剛在大選中受挫，新的聯合政府可能加入反對歐洲整合的政黨，改革能否如願落實，成為疑問。

謀改革稅制 製歐元區預算

馬克龍在演說開首便明言，當前歐盟「太弱、太慢、太缺乏效率」，但強調只有歐盟才能讓歐洲各國在國際舞台上，應對全球化等問題帶來的龐大挑戰，只有重建以主權、團結和民主為基礎的歐洲，才是確保未來的唯一道路。

馬克龍提出，歐盟從2020年開始應該擁有一支聯合快速反應部隊，在成員國願者加入的情況下，成為各國軍隊的合作夥伴。為免重蹈前年難民危機的覆轍，馬克龍亦建議由歐盟牽頭，更有效地保護成員國邊

境，歡迎需要受保護難民同時，拒絕不符合庇護資格者，因此必須成立歐盟難民署，加速難民審批程序，並應設立邊境警察守衛邊境。

馬克龍同時提出改革歐盟稅制，包括徵收碳排放稅，並確保所有跨國企業應該為他們在歐洲獲得的收入交稅。在歐元區改革上，馬克龍強調改革歐元區當務之急並非個別國家的債務或財政問題，而是如何減少失業率，因此他提出制訂歐元區預算，推動投資並確保社會經濟穩定。

今公佈首份預算 主打減稅削赤

馬克龍提出歐盟改革大計後，他的政府亦會於今日公佈首份財政預算案，預計會在大減稅同時，嘗試降低赤字160億歐元(約1,471億港元)。不過分析認為，減稅與削赤屬魚與熊掌，馬克龍可能需向公務員或房屋補貼開刀。

■英國《金融時報》/彭博通訊社/法新社

德「另類選擇黨」溫和派掀退黨潮

德國極右政黨「德國另類選擇黨」(AfD)於大選取得歷史性佳績後，隨即鬧分裂，前日高調宣佈不會加入國會黨團的溫和派領袖佩特里，昨日與丈夫雙雙宣佈將會退黨。該黨在東部梅克倫堡—前波莫瑞州的4名州會議員，前日亦以AfD日益激進為由宣佈退黨。

存嚴重路線之爭

AfD崛起過程中，內部一直存在嚴重路線之爭，以佩特里為首的一派主張採取較溫和路線，爭取主流選民支持，為長遠執政作準備。不過以國會黨團領袖高蘭為首的一派，則高舉極右反移民反穆斯林主張，甚至認為應該為二戰德國歷史翻案。兩派在大選前一度休兵，但選舉結束後矛盾即告爆發。

佩特里前日宣佈不會加入國會黨團後，多名黨高層已經要求她退黨，她昨日向傳媒承認已經決定退黨，但實際時間未定。至於她的丈夫普雷爾則是

AfD在北萊茵—威斯特伐利亞州的領袖，他昨日較早時亦表明會在周五退黨。■美聯社/路透社



佩特里將退出AfD。美聯社